



Андрей Венгловский, Людмила Паршина, Светлана Юшина

Творить добро – это по-губкински

3 декабря в Международный день инвалидов начинается декада, посвященная особой заботе о людях, нуждающихся в помощи общества.

В Губкинском городском округе существует целый ряд направлений, способствующих наиболее полной интеграции граждан с ограниченными физическими возможностями в общественную жизнь и деятельность. В Комплексном центре социального обслуживания населения управления социальной политики в рамках национального проекта «Демография» действует система долговременного ухода. Она создана на базе отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов. Здесь проводится целый комплекс мероприятий по социально-медицинской реабилитации.

«Белое 70 лет»

требила слово «внимание». Зачастую люди нуждаются именно в эмоциональной поддержке. И наши получатели ценят искренность в отношениях, неподдельный интерес к их состоянию».

Людмила Николаевна – опытный специалист по социальной работе. Вместе с ней работает психолог Ольга Капустинская, сотрудники медицинского кабинета лечебной физкультуры. Было интересно ознакомиться с их методикой, с новым оборудованием, поступившим в ходе реализации нацпроекта «Демография».

Но сначала состоялась встреча с молодым человеком – Андреем Венгловским, который посещает комплексный центр три раза в неделю и получает всеобъемлющую помощь. Андрей очень добрый и открытый юноша. Он охотно рассказывает о своих увлечениях, о том, как ему

для коррекции опорно-двигательного аппарата и столе с тренажерами «Я могу!» для развития мелкой моторики рук. Для поддержания когнитивных функций психолог проводит с Андреем индивидуальные занятия с применением арт-терапевтической техники.

Уделяется внимание и поддержанию социальной активности. Специалисты используют в работе с молодым человеком элементы арт-терапии, игры-шнуровки, рисование песком, лентку из пластилина, пазлы и многое другое.

Медицинские работники проводят практические занятия по «Нейробике для ума» и «Су-джок». Для укрепления иммунной системы он, как получатель по системе долговременного ухода, посещает сеансы ароматерапии, слушает пение птиц, выгуливает животных.

Творить добро – это по-губкински

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Хочется отметить, что занятия по системе долговременного ухода уже дают большой положительный эффект, – делится наблюдениями Людмила Паршина. Андрей стал более усидчив, увлекся рисованием и сборкой конструкторов, а также со старанием выполняет домашние задания, которые ему дают специалисты по социальной работе».

При этом они стараются учитывать у него и других получателей личные предпочтения, способствуют раскрытию творческих талантов.

Например, Андрей в феврале 2023 года попробовал свои силы в фестивале «Преодоление», где выступил в номинации «Художественное слово» и с проникновением прочел трогательное стихотворение Веры Бутко «Она не была в Эмиратах...» Благодаря опыту выступления, Андрею удалось преодолеть естественное чувство стеснения, он получил массу положительных эмоций, приобрел новых друзей. Позже он принял участие в областном фестивале «Верю в себя» в той же номинации «Художественное слово». Тут он выступил уже более уверенно с произведением Владимира Степанова «Что мы Родиной зовем».

Признаться было приятно познакомиться и пообщаться с Андреем, с его заботливыми друзьями из комплексного центра. Освоившись, юноша оживленно рассказывал о своих увлечениях компьютерными технологиями, современными музыкальными направлениями, кино.



Людмила Паршина и Андрей Венгловский

Вместе с родителями и бабушками Андрей стал завсегдатаем книжных магазинов. При этом он охотно делится своими познаниями и прочитанным с медицинскими и социальными работниками. Ведь ему важны общение и поддержка. Вот и при нашей встрече он время от времени спрашивает, правильно ли он выразил свои чувства, хорошо ли ведет себя, уместна та или иная шутка.

Очевидно, что в комплексном центре забота о людях носит неформальный характер, что она проникнута искренней любовью.

Благодаря этому достигаются удиви-

тельные результаты по реабилитации и укреплению здоровья. Но специалисты стремятся закрепить успех, сделать постоянное своих подопечных устойчивым способным к дальнейшему укреплению развитию.

Не только у специалистов, но и у каждого из нас есть возможность позаботиться об инвалидах, сделать их жизнь легче и светлее. Ведь недаром 3 декабря начинается целая декада заботы об инвалидах. И там и новогодние праздники не за горами. И все мы знаем, что творить добро – это по-губкински...

Вадим Москалёв